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REVISTA PRESEI

• Protest in fata Guvernului. "Federatia Sanitara" a adus 49 de
perechi de pantofi in memoria personalului medicat decedat de
COVID-19

Aproximativ 100 de membri de sindicat ai Federatiei "Solidaritatea
Sanitara" participa joi, 12 noiembrie, la un miting in Piata Victoriei,
solicitand Guvernului cresterea masurilor de siguranta pentru personalul
sanitar si respectarea prevederilor legale privind salarizarea angajatilor
din sistemul medical.

Sindicalistii de la "Solidaritatea Sanitara" au adus in Piata Victoriei 49 de
perechi de pantofi medicali in memoria celor 49 de medici, asistenti si
infirmiere membri ai organizatiei sindicale despre care spun ca au decedat
de Covid-19, de la inceputul pandemiei. Numele si profesiunile
victimelor au fost scrise pe 49 de coli de hartie de organizatorii
manifestatiei, iar mitingul a inceput printr-un minut de reculegere tinut de
participanti.

"Patruzeci si noua de colegi de-ai nostri au decedat de Covid la locul de
munca pana acum. Medici, asistenti, infirmieri", a declarat, pentru
AGERPRES, copresedintele Federatiei "Solidaritatea Sanitara", Radu
Vasile.

Sindicalistii scandeaza lozinca "Protestul nostru, dispretul vostru!" si
afiseaza pancarte inscriptionate cu mesajele "Imi este teama ca imi voi
imbolnavi familia", "Protejati-i pe cei care va protejeaza!" si "Cand
copilul imi plange acasa, simt cum fortele ma lasa".

Revendicarile Federatiei "Solidaritatea Sanitara" vizeaza
interventii urgente ale Guvernului pentru cresterea sigurantei lucratorilor
din sistemul sanitar, acordarea drepturilor salariale si recunoasterea
meritelor profesionistilor din sanatate.

(Sursa: ziare.com)

https://ziare.com/stiri/sindicat/
https://ziare.com/stiri/miting/
https://ziare.com/radu-vasile/
https://ziare.com/radu-vasile/
https://ziare.com/stiri/urgente/
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• Spor de calculator pentru profesori, cerut Guvernului de sindicatele
FSLI. Argumentul: expunerea la radiațiile emise de dispozitivele
personale folosite în activitatea profesională

Spor de calculator pentru profesori, asta solicită Guvernului în plină campanie
electorală Federația Sindicatelor Libere din Învățământ. Printr-o adresă obținută
de Edupedu.ro, FSLI reclamă faptul că “gradul de nemulțumire al salariaților
este din ce în ce mai mare” și cere spor pentru condiți de muncă, sub pretextul
că desfășurarea școlii online presupune o perioadă îndelungată de expunere a
cadrelor didactice la radiațiile emise de dispozitivele electronice personale, pe
care le folosesc în activitatea profesională.

Sindicatele FSLI încep adresa depusă la Guvern pe 11 noiembrie printr-un
avertisment “gradul de nemulțumire al salariaților este din ce în ce mai mare,
în condițiile în care Guvernul României nu a avut, printre priorități,
personalul din învățământ”.

Cele două probleme care au atras nemulțumirile sunt: “neacordarea
majorării salariale care se cuvenea, începând cu data de 1 septembrie 2020,
personalului didactic și, nu în ultimul rând, atacarea la Curtea
Constituțională a României a proiectului de lege privind acordarea unui
stimulent de risc pentru personalul din învățământ”

Așa că în plină campanie electorală FSLI spune că “este momentul ca
guvernanții să înțeleagă că trebuie investit în educație, dacă nu se va pune
capăt subfinanțării permanente a sistemului de învățământ, consecințele le
vor resimți copiii noștri”.

În cererea sindicatelor “investiția” înseamnă “dotarea tehnică a celor care
sunt responsabil de actul educațional, dar și în stimularea financiara
personalului din învățământ”.

Concret, FSLI solicită modificarea Hotărârii de Guvern 34/2018, astfel încât
“să fie consacrat sporul pentru condiții de muncă pentru că personalul
didactic care, în contextul epidemiologic actual, își desfășoară activitățile
didactice în sistem online”.
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Sporul este justificat de expunerea la radiații, potrivit FSLI

“Vă rugăm să aveți în vedere faptul că, de la începerea anului școlar
2020-2021, multe unități au funcționat în scenariul doi sau trei, iar pentru
următoarele 30 de zile și nu numai, actul educațional se va desfășura la nivel
național exclusiv online, ceea ce presupune o perioadă îndelungată de
expunere a cadrelor didactice la radiațiile emise de dispozitivul/dispozitivele
electronice pe care pe care fiecare le deține, prin resurse financiare proprii și
pe care le utilizează în activitatea profesională.

În context nu este exprimată nicio îngrijorare despre o eventuală expunere a
elevilor la aceleși condiții de școală online ca și profesorii.

Federația Sindicatelor Libere din Învățământ consideră că se impune
modificarea HG astfel încât să fie prevăzut cuantumul sporului de care
trebuie să beneficieze personalul didactic care în realizarea sarcinilor de
serviciu utilizează dispozitivele electronice”, potrivit adresei depuse la
Guvern.
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Ce mai cere sindicatul:

 asigurarea de laptopuri fiecărui profesor, potrivit legii 109/2020 (nicio
mențiune despre faptul că obligația legală a Ministerului Educației de a
asigura dispozitive “la cerere” se referă și la elevi)

 “Guvernul României să prevadă în proiectul legii bugetului de stat
pentru anul 2021 fondurile necesare acordării personalului didactic,
începând cu 1 ianuarie 2021, a salariilor de bază prevăzute în Legea
cadru 153/2017 pentru anul 2022 salarii de care această categorie socio
profesională ar fi trebuit să beneficieze de la data de 1 septembrie 2020,
dar a căror acordare a fost amânată de executiv”

 eliminarea limitării sporurilor la alt salariu decât cel de bază flat în
plată.

Reamintim că fiecare membru de sindicat plătește o cotizație care se reține
automat din salariu, în cele mai multe cazuri, cotizație calculată la salariul
brut, inclusiv sporuri, și care reprezintă până la 1% din venitul lunar brut.

Cu cât acest venit e mai mare, cu atât cotizația crește.

(Sursa: edupedu.ro)

• Guvernul a adoptat hotărârea privind prelungirea stării de alertă
cu 30 de zile începând din 14 noiembrie

Guvernul a adoptat, joi seară, hotărârea privind prelungirea stării de alertă
cu 30 de zile, începând cu 14 noiembrie, secretarul de stat în MAI Raed
Arafat precizând că măsurile care vizează prevenirea şi controlul
infecţiilor cu SARS-CoV-2 prevăzute sunt, pe fond, similare cu cele în
vigoare.

"S-a ţinut cont de propunerile cuprinse în hotărârea Comitetului Naţional
pentru Situaţii de Urgenţă nr. 54 din 2020 care a avut loc astăzi
după-amiază, iar prin proiect se propune prelungirea stări de alertă cu 30
de zile începând cu 14 noiembrie 2020. Măsurile de prevenire şi control
al infecţiilor cu coronavirus SARS-CoV-2, condiţiile concrete de aplicare
şi destinatarii acestor măsuri, precum şi instituţiile şi autorităţile publice
care le pun în aplicare sau urmăresc respectarea aplicării măsurilor pe
durata prelungirii sunt pe fond similare cu cele în vigoare", a precizat
Raed Arafat după şedinţa de guvern.
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El a subliniat că măsurile luate înainte rămân în vigoare, menţionând că
pentru elaborarea acestora au avut loc consultări cu un grup de
epidemiologi.

"Au fost propuse aceleaşi măsuri de protecţie sanitară care vor fi luate pe
timpul procesului electoral al alegerilor pentru Senat şi Camera
Deputaţilor din data de 6 decembrie", a spus Arafat.

Acesta a menţionat că s-a creat baza legală pentru ordinul privind
condiţiile de protecţie sanitară în secţiile de vot care vor fi organizate în
afara României.

"Totodată pentru alegerile parlamentare vor fi organizate secţii de vot în
afara României, în alte ţări, motiv pentru care s-a creat baza pentru
emiterea unui ordin pentru stabilirea condiţiilor de protecţie sanitară, un
ordin care urmează să fie emis de ministrul afacerilor externe, împreună
cu ministrul sănătăţii", a afirmat Arafat.

Totodată, s-au stabilit regulile de organizare a sărbătoririi Zilei Naţionale
a României în 1 decembrie, a adăugat Raed Arafat.

De asemenea, s-a stabilit permiterea desfăşurării activităţilor de prevenire
şi combatere a pestei porcine africane prin vânători colective la care pot
participa cel mult 20 de persoane, precum şi permiterea operatorilor
economici din domeniul transportului rutier de persoane care utilizează
autovehicule cu o capacitate mai mare de nouă locuri pe scaune, inclusiv
locul conducătorului auto, şi celor din domeniul transportul rutier de
mărfuri care utilizează autovehicule cu masa maximă autorizată de peste
2,4 tone să desfăşoare activitatea inclusiv în perioada în care este interzisă
circulaţia.

Raed Arafat a mai spus că se vor redeschide punctele de frontieră:
Oancea - judeţul Galaţi, cu Republica Moldova şi Naidăş, judeţul Caraş
Severin.

"De asemenea, s-au clarificat anumite aspecte, şi anume: se elimină
sintagma "pieţe mixte şi volante" din categoria tipurilor de pieţe care au
activitatea suspendată şi se permite organizarea pieţelor volante în spaţii
publice deschise", a precizat Arafat.

(Sursa: Agerpres)
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• Orban: În România au crescut puterea de cumpărare şi salariul
mediu net şi s-a redus inflaţia

Premierul Ludovic Orban a declarat joi că puterea de cumpărare din
România a crescut, de asemenea şi salariul mediu net, rata inflaţiei fiind
de 2,2%.

"În România, în septembrie 2020, faţă de septembrie 2019, salariul mediu
net a crescut cu 7,8%, în condiţiile unei inflaţii de 2,2% - inflaţia îţi dă
creşterea preţurilor şi cu cât se erodează puterea de cumpărare. Adică, în
România a crescut puterea de cumpărare a angajaţilor, pentru că a crescut
salariul mediu net. Datele acestea sunt date ale Institutului Naţional de
Statistică, nu sunt datele guvernamentale, sunt date obiective care sunt
certificate de Eurostat", a declarat Orban la Realitatea Plus.

El a precizat totodată că Guvernul a redus rata inflaţiei.

"Am redus rata inflaţiei la 2,2%, de la un nivel care ajunsese şi peste 5%.
În perioada guvernării PSD inflaţia practic muşca, orice creştere de
venituri era aparentă, pentru că în realitate era erodată puterea de
cumpărare datorită inflaţiei, datorită creşterii preţurilor, tarifelor şi aşa
mai departe. Un alt lucru important - patru luni consecutive, se pare a
cincea lună consecutivă, avem o creştere a producţiei industriale. De
asemenea, România este singura ţară din Uniunea Europeană în care
investiţiile publice au avut o influenţă pozitivă asupra Produsului Intern
Brut. Ce înseamnă asta? Că noi suntem singura ţară care am crescut
investiţiile publice în criză economică, pentru că asta de regulă faci, creşti
investiţiile, pentru că investiţiile îţi asigură un motor de dezvoltare,
asigură punerea în mişcare a economiei", a detaliat premierul.

Orban a mai spus că Guvernul pe care îl conduce este primul guvern care
a introdus o măsură activă pentru românii care se întorc în ţară.

"Am acordat 50% din salariul brut, sigur, nu mai mult de 2.500 de lei,
pentru un român care a revenit în ţară după ce a lucrat în diasporă şi a
revenit în ţară pentru că şi-a pierdut locul de muncă unde lucra în ţara
respectivă. E o măsură activă, prin care pentru prima oară Guvernul
nostru a arătat că vrea să-i întoarcă pe români acasă. Sigură că un român
se hotărăşte să se întoarcă atunci când are câteva minime garanţii, că
România se duce într-o direcţie bună", a afirmat premierul.
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El a adăugat că românii din diaspora pot constitui un motor de dezvoltare
extrem de important, pentru că mulţi dintre ei s-au adaptat societăţii, sunt
apreciaţi în companiile în care lucrează, în instituţiile în care lucrează, vin
cu experienţă, un know-how, chiar o disciplină suplimentară, pe care pot
să le implementeze şi să aducă o creştere în România alături de românii
din ţară.

"Ne gândim la un mecanism de susţinere a românilor care au făcut afaceri
de succes în Italia, în Spania, în Marea Britanie, să-i aducem să
investească în România. De altfel, să ştiţi că mulţi români care au lucrat
în firme din străinătate sunt, de fapt, cei care au convins managerii să
investească în România", a menţionat Orban.

(Sursa: Agerpres)

• Orban: Am instituit cu formaţiunile de opoziţie un boicot al
activităţii Senatului

Premierul Ludovic Orban a declarat joi că partidele de opoziţie au boicotat
lucrările Biroului permanent al Senatului pentru că exista riscul ca alegerile
parlamentare să nu aibă loc pe 6 decembrie.

"Ca să putem ţine alegeri, în urma deciziei Curţii Constituţionale, legea
(potrivit căreia Parlamentul decide data alegerilor - n.r.) nu trebuie să intre
în vigoare până în data de 6 decembrie. Dacă legea intră în vigoare până în
data de 6 decembrie înseamnă că nu se mai pot ţine alegeri democratice.
Preşedintele a trimis cererea de reexaminare şi noi am reuşit să blocăm
Biroul permanent al Senatului pentru că un reprezentant al PSD nu mai vrea
să audă de PSD şi nu a mai venit la nicio şedinţă de Birou permanent şi un
al doilea a fost ales preşedinte al CJ Ialomiţa şi şi-a dat demisia. Noi am
instituit cu formaţiunile de opoziţie un boicot al activităţii Senatului. PNL,
USR, UDMR, PMP am hotărât să oprim PSD să facă rău României, să
permitem alegeri. Ne-am trezit marţi că un senator USR care e în Biroul
permanent, Dircă, cel care s-a ales alături de Florin Iordache în conducerea
Consiliului Legislativ, a venit şi a distrus practic solidaritatea opoziţiei,
asigurând cvorumul pentru Biroul permanent şi a permis convocarea
plenului Senatului", a spus Orban la Realitatea Plus.

El a susţinut că PSD are două obiective: să îşi refacă majoritatea în Biroul
permanent al Senatului şi să respingă cererea preşedintelui de reexaminare a
legii privind data alegerilor.
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"Alt obiectiv a fost să îi păcălească pe cei de la USR că le votează iniţiativa
'Fără penali'. Cum poate cineva din USR să fie atât de naiv încât să îşi
imagineze că un Senat în care o jumătate din senatori sunt PSD poate aduna
două treimi pentru o astfel de iniţiativă? Noroc că nu s-au dus în sală, că
i-am convins să nu se ducă în sală. Dacă se întrunea plenul, se respingea
cererea de reexaminare şi riscam să nu mai avem alegeri pe 6 decembrie, se
respingea 'Fără penali', pentru că PSD o respingea şi ei recăpătau controlul
asupra Senatului", a afirmat Orban.

Premierul a mai menţionat că e necesară o reformă a Curţii
Constituţionale.

"La această instituţie nu mai trebuie puşi oameni care să reprezinte partidele,
trebuie puşi profesionişti sau să ne gândim că nu mai e necesară o Curte
Constituţională numită în felul ăsta politic. Se poate exercita controlul de
constituţionalitate de Înalta Curte de Casaţie şi Justiţie. La ora actuală CCR
poate să dea o mulţime de decizii neconstituţionale, pentru că nimeni nu
poate să cenzureze o decizie neconstituţională a Curţii Constituţionale. Cui
ne adresăm, ne adresăm CJUE, dacă e vorba de legislaţie europeană, Înaltei
Curţi de Casaţie şi Justiţie? Cui să ne adresăm?", a spus acesta.

(Sursa: Agerpres)

• Ajutor pentru restaurante și hoteluri. Ionel Dancă: Guvernul va
institui o schemă de ajutor de stat pentru compensarea pierderilor în
proporţie de 20%

Criza covid se prelungește. Așa că firmele din domeniul HoReCa vor
primi compensații pentru pierderile suferite din cauza pandemiei.
Guvernul a adoptat un memorandum privind instituirea unei scheme de
ajutor de stat în valoare de 20% din cifra de afaceri aferentă anului 2020
companiilor din industria ospitalităţii și agenţii din turism.

Ionel Dancă, şeful Cancelariei prim-ministrului: Pentru compensarea
pierderilor suferite de unii agenţi economici în contextul COVID 19 a
fost adoptat memorandumul pentru instituirea unei scheme de ajutor de
stat pentru compensarea pierderilor suferite de companiile din domeniul
HoReCa, industria ospitalităţii şi agenţiilor de turism, în cuantum de 20%
din volumul cifrei de afaceri al veniturilor înregistrate în 2020 faţă de
2019.
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Cu alte cuvinte, pentru aceste companii care au suferit pierderi în anul
2020 faţă de 2019 Guvernul va institui o schemă de ajutor de stat pentru
compensarea acestor pierderi în proporţie de 20%.

(Sursa: stiri.tvr.ro)

• Studenții mediciniști, voluntari plătiți în pandemie. Raed Arafat:
"Drept de liberă practică temporar medicilor absolvenți ai
facultăților de Medicină, medicilor rezidenți"

Studenții la Medicină ar putea fi luați voluntari în combaterea pandemiei
de COVID-19, potrivit unei ordonanțe de urgență, citite, joi, în primă
lectură. Cei care acceptă să vină să lucreze în spitale vor primi 2.500 de
lei lunar, masă și cazare, plus diurnă, a anunțat, joi seară, secretarul de
stat în MAI Raed Arafat.

Raed Arafat, secretar de stat în MAI: „Ordonanța care a fost în prima
lectură prevede acordarea dreptului de liberă practică temporar medicilor
absolvenți ai facultăților de Medicină, medicilor rezidenți, indiferent de
anul de pregătire în rezidențiat pe durata a situației cu care ne confruntăm
cu SARS-CoV-2, astfel încât ei să poată să lucreze sub supraveghere în
spitale și să asiste în secțiile în care sunt îngrijiți pacienții care suferă de
COVID-19”.

Se are în vedere, cu colaborarea Consiliului Rectorilor și rectorii
universităților care pregătesc studenți la Medicină și studenți la Asistență
medicală generală, și organizarea unui program de voluntariat, în care
studenții indiferent de anul de studiu, să poată participa la procesul de
îngrijire a pacienților.

Raed Arafat, secretar de stat în MAI: „Vor fi repartizați și vor semna
contracte de voluntariat cu inspectoratele pentru situații de urgență din
județele unde vor fi repartizați și vor lucra în unitățile sanitare din
județele respective sub coordonarea unei persoane desemnate de unitatea
sanitară. La fiecare lună se așteaptă o activitate de aproximativ 120 de ore,
iar la finalul fiecărei luni studentul va primi un premiu în cuantum de
2.500 de lei".

Cei care vin din alte localități decât centrele universitare unde studiază
vor primi diurnă, cazarea și masa gratuite din partea autorităților sau a
unității sanitare unde vor activa.
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Studenții vor ajuta ca personal mediu, vor lucra alături de asistenți și
alături de medici.

Într-o primă fază se dorește recrutarea a aproximativ 3.000 de voluntari
dintr-un total de 20.000 în colaborare cu universitățile.

(Sursa: stiri.tvr.ro)

• Comitetul Naţional pentru Situaţii de Urgenţă a stabilit, prin
hotărârea adoptată joi privind prelungirea stării de alertă pe
teritoriul României cu 30 de zile din data de 14 noiembrie, o serie de
măsuri privind perioada de proces electoral pentru alegerile
parlamentare. Pe 6 decembrie, românii sunt chemaţi la urne să îşi
aleagă senatorii şi deputaţii pentru un mandat de patru ani.

Conform hotărârii, pe perioada procesului electoral (în cadrul secţiilor de
votare şi nu numai), se vor adopta/ întreprinde următoarele măsuri şi
acţiuni, în condiţiile stabilite prin ordinul comun al ministrului sănătăţii şi
al ministrului afacerilor interne, cu avizul Autorităţii Electorale
Permanente, pentru secţiile de votare din ţară şi în condiţiile stabilite prin
ordinul comun al ministrului sănătăţii şi al ministrului afacerilor externe,
cu avizul Autorităţii Electorale Permanente pentru secţiile de votare din
străinătate:

*** purtarea măştii de protecţie, astfel încât să acopere nasul şi gura, de
către participanţii la procesul electoral (alegători, membrii birourilor
electorale ale secţiilor de votare, operatorii de calculator, persoanele
acreditate, candidaţii, delegaţii acreditaţi, personalul de pază, personalul
tehnic al birourilor electorale ale secţiilor de votare, informaticieni,
personalul centrelor operative de intervenţie pentru remedierea
disfuncţionalităţilor Sistemului informatic de monitorizare a prezenţei la
vot şi de prevenire a votului ilegal - SIMPV, membrii biroului electoral
de circumscripţie ierarhic superior) pe toată perioada în care se află în
sediul secţiei de votare şi în localul de vot;

*** asigurarea distanţării fizice de minimum 1 metru între participanţii la
procesul electoral;

*** dezinfecţia periodică şi după fiecare contact direct cu alte persoane a
mâinilor participanţilor la procesul electoral;
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*** dezinfecţia sediilor secţiilor de votare, în conformitate cu dispoziţiile
art. 6 alin. (4) din Hotărârea Guvernului nr. 754/2020 privind stabilirea
măsurilor tehnice necesare bunei organizări şi desfăşurări a alegerilor
pentru Senat şi Camera Deputaţilor din anul 2020, cu modificările şi
completările ulterioare;

*** afişarea prin grija primarilor în locuri vizibile a regulilor de protecţie
individuală, de distanţare fizică, de igienă şi de acces în sediul secţiei de
votare şi în localul de vot;

*** stabilirea, pe cât posibil, prin grija primarilor a unor circuite separate
de intrare şi de ieşire în sediul secţiei de votare şi în localul de vot,
precum şi marcarea corespunzătoare a acestora cu indicatoare;

*** marcarea prin grija primarilor a locurilor de staţionare în sediul
secţiei de votare şi în afara acestuia, astfel încât să se asigure menţinerea
distanţei fizice de minimum 1 metru între participanţii la procesul
electoral;

*** amplasarea prin grija primarilor, în sediul secţiei de votare şi în
localul de vot, a flacoanelor cu soluţie dezinfectantă, pe bază de alcool,
pentru mâini, marcate corespunzător, precum şi a recipientelor unde se
vor arunca măştile şi mănuşile folosite;

*** asigurarea prin grija primarilor a personalului tehnic care va măsura
temperatura participanţilor la procesul electoral, la intrarea în sediul
secţiei de votare şi care va îndruma alegătorii către localul de vot,
respectiv către ieşirea din sediul secţiei de votare, astfel încât aceştia să
petreacă un timp cât mai scurt în interiorul acestuia;

*** asigurarea prin grija primarilor a termometrelor noncontact şi de
către Ministerul Afacerilor Interne a materialelor de protecţie sanitară,
precum şi a materialelor dezinfectante pentru secţiile de votare, potrivit
reglementărilor în vigoare;

*** preşedintele biroului electoral al secţiei de votare sau locţiitorul
acestuia, după caz, se va asigura că numărul total al persoanelor care sunt
prezente în acelaşi timp în localul de vot, exceptând alegătorii, nu va fi
mai mare de 15;
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*** accesul în localul de vot se va face eşalonat, astfel încât în sala unde
se votează să nu fie prezenţi, în acelaşi timp, mai mult de 5 alegători şi să
se respecte distanţarea de minimum 1 metru între persoane; alegătorii
sunt obligaţi să îşi dezinfecteze mâinile la intrarea în sediul secţiei de
votare şi localul de vot şi la ieşirea din acestea;

*** alegătorul va fi instruit să poziţioneze actul de identitate sau
documentul de identitate în suportul terminalului informatic astfel încât
datele sale de identificare să poată fi preluate în Sistemul informatic de
monitorizare a prezenţei la vot şi de prevenire a votului ilegal - SIMPV;
dacă acest lucru nu este posibil, operatorul de calculator va realiza această
procedură după care îşi va dezinfecta mâinile prin aplicarea unei soluţii
dezinfectante pe bază de alcool sau va schimba mănuşile;

*** în vederea identificării de către operatorul de calculator şi de către
membrii biroului electoral al secţiei de votare, alegătorul va fi instruit să
îşi îndepărteze pentru scurt timp masca spre a fi identificat, la o distanţă
de minimum 1,5 m faţă de operatorul de calculator şi membrii biroului
electoral al secţiei de votare, iar după identificare, alegătorul îşi va
repoziţiona masca acoperind nasul şi gura;

*** alegătorul se va îndrepta către biroul sau banca la care se află
membrul biroului electoral al secţiei de votare care îi va prelua semnătura
în lista electorală şi va poziţiona actul de identitate sau documentul de
identitate, după caz, pe biroul sau banca respectivă astfel încât atingerea
acestuia de către membrii biroului electoral al secţiei de votare să nu fie
necesară;

*** se va evita contactul fizic cu membrii biroului electoral al secţiei de
votare în timp ce alegătorul semnează în lista electorală, la preluarea
buletinelor de vot şi a ştampilei cu menţiunea "VOTAT". Pe cât posibil,
buletinele de vot, ştampila cu menţiunea "VOTAT" şi pixurile ce vor fi
utilizate de către alegători pentru semnare vor fi dispuse astfel încât
alegătorul să le poată prelua singur, fără a avea contact direct cu membrii
biroului electoral al secţiei de votare, sub supravegherea şi la indicaţia
acestora;
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*** după exercitarea dreptului de vot, alegătorul îşi va aplica singur, la
indicaţia şi sub supravegherea membrilor biroului electoral al secţiei de
votare, timbrul autocolant ori ştampila cu menţiunea "VOTAT", după caz,
pe actul de identitate sau documentul de identitate;

*** în ziua votării, echipa care transportă urna specială se va deplasa mai
întâi la adresele solicitanţilor din alte cauze decât COVID-19, la unităţile
sanitare non-COVID, la unităţile medico-sociale, azile de bătrâni,
penitenciare şi centre de reţinere şi arestare preventivă;

*** echipa care transportă urna specială se va deplasa la unităţile sanitare
COVID-19 şi la adresele persoanelor izolate şi carantinate numai după ce
a asigurat exercitarea dreptului de vot de către categoriile de alegători
prevăzute la lit. r);

*** membrii birourilor electorale ale secţiilor de votare şi personalul de
pază care însoţesc urna specială trebuie să poarte mască şi mănuşi ce
trebuie schimbate sau dezinfectate cu o soluţie dezinfectantă pe bază de
alcool la părăsirea fiecărei incinte;

*** membrii birourilor electorale ale secţiilor de votare şi personalul de
pază care însoţesc urna specială nu vor intra în locuinţa în care se află
alegătorul şi vor realiza toate formalităţile la intrarea în aceasta, asigurând
o distanţă de minimum 1 metru faţă de alegător;

*** alegătorul care votează prin intermediul urnei speciale şi celelalte
persoane prezente în incintă vor purta obligatoriu mască. Alegătorul îşi va
dezinfecta mâinile înainte de preluarea buletinelor de vot şi a ştampilei cu
menţiunea "VOTAT", îşi va înlătura pentru scurt timp masca spre a fi
identificat şi îşi va repoziţiona masca acoperind nasul şi gura. Alegătorul
va semna în lista electorală utilizând ori de câte ori este posibil pixul
personal. Ştampila cu menţiunea "VOTAT" şi, dacă este cazul, pixul
utilizat de alegător se dezinfectează după votare de către unul dintre
membrii echipei care transportă urna specială prin pulverizare/ştergere cu
soluţie dezinfectantă sau prin ştergere cu şerveţele/lavete impregnate cu
dezinfectant pe bază de alcool;
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*** în cazul persoanelor internate în unităţi sanitare votul cu urna
specială va fi asigurat cu implementarea măsurilor specifice;
echipamentul de protecţie pentru membrii birourilor electorale ale
secţiilor de votare şi personalul de pază care însoţesc urna specială va fi
asigurat de către unitatea sanitară, în conformitate cu nivelul de echipare
corespunzător secţiei respective. Toate materialele de protecţie utilizate
vor fi introduse într-un sac dedicat;

*** membrii birourilor electorale ale secţiilor de votare, operatorii de
calculator şi persoanele acreditate vor purta mască şi mănuşi pe tot
parcursul numărării voturilor şi vor menţine o distanţă de minimum 1
metru faţă de celelalte persoane;

*** numărul total al persoanelor care sunt prezente în acelaşi timp în
localul de vot, pe durata numărării voturilor, nu poate fi mai mare de 20.

*** în ceea ce priveşte organizarea de mitinguri şi demonstraţii cu un
număr de participanţi de maximum 100 de persoane şi cu respectarea
următoarelor măsuri, s-a decis: purtarea măştii de protecţie, astfel încât să
acopere nasul şi gura, de către toţi participanţii; dezinfectarea obligatorie
a mâinilor, pentru toate persoanele care sosesc în spaţiul în care se
desfăşoară mitingul; menţinerea distanţei fizice de minimum 1 metru
între participanţi şi asigurarea unei suprafeţe de minimum 4 mp/persoană
acolo unde este posibil; dezinfectarea mâinilor persoanelor care distribuie
eventuale materialele pe perioada desfăşurării mitingului sau a
demonstraţiei; aplicarea regulilor de igienă colectivă şi individuală pentru
prevenirea contaminării şi limitarea răspândirii virusului SARS-CoV-2;

*** se menţine obligaţia organizării şi desfăşurării
evenimentelor/întrunirilor în cadrul campaniei electorale a alegerilor
pentru Senat şi Camera Deputaţilor din anul 2020, cu respectarea
următoarelor măsuri:

- purtarea măştii de protecţie, astfel încât să acopere nasul şi gura, de
către toţi participanţii la evenimente/întruniri;

- efectuarea triajului observaţional şi dezinfectarea obligatorie a mâinilor,
pentru toate persoanele care intră/sosesc în spaţiul în care se desfăşoară
evenimentele/întrunirile;
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- menţinerea distanţei fizice de minimum 1 metru între participanţii la
evenimente/întruniri, inclusiv cele desfăşurate pe stradă sau din uşă în
uşă;

- afişarea regulilor de acces şi de protecţie individuală în locuri vizibile în
spaţiile în care se desfăşoară evenimentele/întrunirile;

- limitarea numărului participanţilor la maximum 20, în cazul
evenimentelor/întrunirilor/acţiunilor desfăşurate în spaţiu închis şi a
duratei acestora la maximum două ore;

- limitarea numărului participanţilor la maximum 50, delimitarea prin
semne vizibile a perimetrului şi asigurarea unei suprafeţe de minimum 4
mp/persoană, în cazul evenimentelor/ întrunirilor/acţiunilor desfăşurate în
aer liber;

- limitarea numărului persoanelor care se deplasează în grup sau formează
un grup la maximum 6, în cazul acţiunilor desfăşurate pe stradă;

- limitarea numărului persoanelor care compun echipele la maximum 2,
în cazul acţiunilor din uşă în uşă;

- dezinfectarea mâinilor persoanelor care distribuie materialele de
propagandă electorală, înaintea începerii acţiunii;

- aplicarea regulilor de igienă colectivă şi individuală pentru prevenirea
contaminării şi limitarea răspândirii virusului SARS-CoV-2.

(Sursa: Agerpres)

• Anisie: Au fost aprobate două hotărâri de guvern privind noile
standarde de evaluare internă şi externă

Executivul a aprobat două hotărâri de guvern privind noile standarde
naţionale de evaluare internă şi externă, respectiv noua metodologie de
evaluare externă a ARACIP, a anunţat joi ministrul Educaţiei şi Cercetării,
Monica Anisie.

"Ceea ce anunţam devine realitate! În cadrul şedinţei de astăzi a
Executivului, au fost aprobate cele două Hotărâri de Guvern privind noile
standarde naţionale de evaluare internă şi externă, respectiv noua
metodologie de evaluare externă a ARACIP.

https://www.agerpres.ro/politica/2020/11/12/parlamentare2020-masuri-adoptate-de-cnsu-pentru-perioada-electorala-si-ziua-de-6-decembrie--608623
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Astfel, din anul şcolar 2021-2022, noile standarde pun accentul pe reducerea
cerinţelor/condiţiilor de îndeplinit cu 57% pentru autorizarea de funcţionare
provizorie (de la 93 la 40), cu 77% pentru acreditare şi cu 76% pentru
evaluare periodică (de la 1.095 la 265). Este un nou pas în procesul de
debirocratizare pe care mi l-am asumat încă de la preluarea portofoliului de
ministru", susţine ministrul într-o postare pe pagina sa de Facebook.

Reprezentanta MEC afirmă că noile standarde vor sta la baza asigurării
accesului la educaţie şi "vor garanta echitatea" furnizării serviciilor
educaţionale, pentru că "o educaţie de calitate nu poate fi decât incluzivă".

"În acest scop, au fost introduse prevederi explicite în direcţia respectării
legislaţiei privind drepturile copilului şi nediscriminarea", menţionează
ministrul.

Monica Anisie precizează că digitalizarea joacă "un rol cheie în tot acest
demers" - în prezent, întregul proces de evaluare externă se poate realiza şi
online, iar prin noua metodologie, va exista şi obligaţia în acest sens.

(Sursa: Agerpres)

• BNR vorbește în motivarea deciziei de politică monetară de
inițierea în perspectivă apropiată a consolidării bugetare. Vezi în text
ce sunt ratele dobânzilor de referință și de ce sunt ele atât de
importante

Datele economice confirmă o redresare peste așteptări a economiei pe
parcursul verii, susținută de programele guvernamentale și de măsurile de
politică monetară ale BNR, care se va întrerupe însă probabil spre finele
acestui an, sau chiar se va inversa ușor, pe fondul recrudescenței
pandemiei și al restricțiilor de mobilitate, avertizează BNR în motivarea
deciziei de politică monetară luate joi. Mai mult, cei 9 membri ai
Consiliului de Administrație vorbesc pentru prima oară de prioritatea
inițierii în perspectivă apropiată a consolidării bugetare. ”Incertitudini și
riscuri crescute decurg din perspectiva conduitei politicii fiscale, mai ales
în absența proiectului de buget pentru 2021 și în contextul electoral, dar și
necesara inițiere în perspectivă apropiată a consolidării bugetare”

https://www.facebook.com/AnisieMonicaCristina/photos/a.115350816468071/369846024351881/?type=3&theater
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Așa cum s-a anticipat, economia a suferit o contracție severă în trimestrul
II 2020, de 10,3% în termeni anuali și 11,9% în termeni trimestriali, sub
impactul pandemiei și al măsurilor restrictive impuse în contextul stării
de urgență, mai arată Banca Centrală.

Declinul a fost cauzat în principal de scăderea amplă a consumului
populației, în timp ce investițiile (formarea brută de capital fix) au
continuat să crească ușor, pe fondul majorării investițiilor în utilaje și al
rezilienței activității în construcții. Dinamica anuală a consumului
administrației publice a rămas la un nivel de două cifre, deși s-a redus
ușor față de trimestrul anterior.

Totodată, comprimarea masivă a exporturilor de bunuri și servicii a
devansat-o vizibil pe cea importurilor determinând o reamplificare a
dinamicii anuale a soldului negativ al balanței comerciale. Deficitul de
cont curent a continuat totuși să scadă în termeni anuali ca urmare a
ameliorării dinamicii balanței veniturilor primare și a celor secundare, pe
seama veniturilor din participații la capital și a intrărilor din fonduri
europene.

Cele mai recente evoluții ale indicatorilor cu frecvență ridicată arată o
redresare mai consistentă a economiei în trimestrul III decât cea
anticipată anterior, deși inegală. Astfel, în intervalul iulie-august,
vânzările cu amănuntul și cele auto-moto au revenit în teritoriul pozitiv ca
dinamică anuală, reapropiindu-se de volumele din februarie sau chiar
depășindu-le, în timp ce variația anuală a serviciilor prestate populației a
rămas negativă, diminuată totuși la o treime față de cea din trimestrul
anterior. Totodată, creșterea anuală a volumului lucrărilor de construcții
s-a accelerat ușor, iar producția industrială și comenzile noi din industria
prelucrătoare au recuperat o mare parte a declinului din trimestrul II, în
timp ce investițiile străine directe nete au consemnat o scădere amplă în
iulie-august, în raport cu aceeași perioadă a anului anterior.

Condițiile financiare au continuat să se amelioreze, sub impactul celor
trei scăderi succesive ale ratei dobânzii de politică monetară și pe fondul
lichidității furnizate băncilor de către banca centrală, de natură să permită
finanțarea corespunzătoare a economiei reale și a sectorului bugetar, în
condiții de relativă stabilitate a cursului de schimb leu/euro.

Păstrarea încrederii în moneda națională, în contextul adâncirii deficitelor
gemene, reprezintă un element central al conducerii politicii monetare în
acest an, presupunând o reducere graduală și sustenabilă a ratelor
dobânzilor pe piața monetară și a celor la creditele în lei.
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Principalele cotații ale pieței monetare interbancare și-au continuat în
ultimele luni tendința descendentă, deși relativ încetinită și marcată recent
de unele mici oscilații, iar randamentele titlurilor de stat și-au prelungit
mișcarea descrescătoare, atingând în cazul maturității de zece ani valori
minime ale ultimilor 4 ani.

La rândul său, rata medie a dobânzii la creditele noi ale clienților
nebancari a continuat să scadă în trimestrul III, coborând la finele său la
minimul ultimilor aproape 3 ani.

Fluctuațiile recente ale cursului de schimb leu/euro - antrenate de
creșterea aversiunii globale față de risc în contextul reacutizării crizei
pandemice, dar și de decizii politice interne ce induc riscuri la adresa
sustenabilității finanțelor publice – au fost sensibil mai modeste decât
cele din regiune.

Dinamica anuală a creditului acordat sectorului privat și-a accentuat ușor
creșterea în septembrie, după schimbarea de direcție din luna august,
ajungând la 4,0%, de la 3,6% în iulie, în condițiile revigorării creditării în
lei, îndeosebi pe segmentul societăților nefinanciare, susținută inclusiv de
programul IMM Invest România. Ponderea în total a creditelor în lei a
urcat la 68,8%, reprezentând recordul perioadei post-ianuarie 1996.

Incertitudinile asociate noilor previziuni macroeconomice continuă să fie
extrem de ridicate în actualul context, inducând riscuri în dublu sens la
adresa perspectivei inflației pe orizontul proiecției. Sursa lor majoră
rămâne, cel puțin pe termen scurt, pandemia de coronavirus și măsurile
restrictive asociate - în contextul noului val ce crește puternic în
intensitate - și impactul exercitat de acestea asupra economiei interne și a
celei europene/globale.

Incertitudini și riscuri crescute decurg din perspectiva conduitei politicii
fiscale și a celei de venituri, mai ales în absența proiectului de buget
pentru 2021 și în contextul electoral, date fiind potențiala creștere mai
pronunțată a cheltuielilor bugetare în 2020 - cu repercusiuni asupra
execuțiilor bugetare viitoare, implicit asupra primei de risc suveran -, dar
și necesara inițiere în perspectivă apropiată a consolidării bugetare;
impactul consolidării ar putea fi contrabalansat parțial de atragerea
fondurilor europene alocate României prin pachetul de redresare
economică și prin bugetul multianual agreate recent la nivelul UE.
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Incertitudini și riscuri semnificative decurg de asemenea din mediul
extern, în condițiile redresării relativ mai solide a economiilor europene
în trimestrul III, care ar putea fi însă întreruptă sau chiar inversată ușor de
noul val pandemic și de măsurile restrictive asociate.

Ce sunt ratele dobânzilor de referință și de ce sunt ele atât de
importante?

Indicii de referință bazați pe rata dobânzii – cunoscuți și sub denumirile
„rate ale dobânzilor de referință”, „rate de referință”, „dobânzi de
referință” sau ”dobânzi-cheie”– sunt rate ale dobânzilor actualizate
periodic și accesibile publicului. Acestea reprezintă o bază utilă pentru
toate tipurile de contracte financiare, precum credite ipotecare,
descoperiri de cont și alte tranzacții financiare mai complexe, arată un
documentar de pe site-ul BCE.

Ratele de referință sunt calculate cel mai adesea pentru a reflecta costul
împrumuturilor pe diferite piețe. De exemplu, acestea ar putea reflecta
costurile suportate de bănci pentru împrumuturile pe care le contractează
unele de la altele sau pentru obținerea de fonduri din alte surse, precum
fonduri de pensii, societăți de asigurare și fonduri de piață monetară.

Ele au un rol esențial în sistemul financiar și în cel bancar, precum și în
economie în ansamblu. Dar ce anume le face atât de importante? Și din ce
motive sunt, în prezent, reformate?

Ratele dobânzilor de referință sunt amplu utilizate la nivelul economiei,
atât de persoane fizice și de companii la nivelul întregului sistem
economic.

De exemplu, băncile le utilizează atunci când acordă împrumuturi
clienților persoane fizice sau companii.
O bancă ar putea accepta să împrumute bani unei companii la o rată a
dobânzii convenită, stabilită la o anumită rată a dobânzii de referință plus
2%, ceea ce înseamnă că respectiva companie ar plăti o dobândă cu 2%
superioară ratei de referință actuale. Așadar, costul împrumutului crește
dacă rata dobânzii de referință se majorează și scade dacă rata dobânzii de
referință se reduce. În acest caz, rata dobânzii de referință poate constitui
o referință fiabilă, independentă și relativ simplă pentru toate părțile
implicate.
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Companiile, băncile și alte organizații pot utiliza, de asemenea, ratele
dobânzilor de referință pentru a evalua poziții bilanțiere; cu alte cuvinte,
aceste rate permit unui contabil să calculeze mai ușor care este valoarea
companiei (mai exact, a activelor financiare pe care aceaste le deține).

Ratele dobânzilor de referință sunt, de asemenea, utilizate în operațiuni
financiare mai complexe, precum emisiunea de titluri de valoare cu
dobândă variabilă, opțiuni, contracte forward și swapuri.

Alte utilizări ale ratelor dobânzilor de referință calcularea penalităților
pentru descoperirile de cont aferente conturilor de numerar, calcularea
dobânzilor pentru unele depozite ale persoanelor fizice și acordul privind
dobânzile la credite ipotecare și împrumuturi pe segmentul de retail.

Ratele dobânzilor de referință ajută de asemenea băncile centrale să își
îndeplinească funcțiile. Dacă o rată a dobânzii de referință reflectă în mod
corect ratele la care băncile acordă și contractează împrumuturi, aceasta
ne poate ajuta să înțelegem mai bine funcționarea piețelor financiare și
disponibilitatea banilor din piață. Aceasta poate sta la baza deciziilor de
politică monetară: dacă se cunoaște cât de ușor pot băncile să acceseze
fonduri, se poate estima rapiditatea cu care băncile respective vor putea
transfera fondurile sub formă de împrumuturi companiilor și populației.
Și toate acestea se reflectă, în cele din urmă, în nivelul prețurilor.

În plus, cunoașterea ratelor actuale ale dobânzilor de referință permite
BNR monitorizarea impactului deciziilor de politică monetară

(Sursa: hotnews.ro)

• Ministerul Finanțelor descoperă fapte de corupție în derularea
unui contract în valoare de 18 849 600 euro, pentru transmiterea prin
satelit a programelor Televiziunii Române!

În urma controlului, conducerea TVR este acuzată de fals material în
înscrisuri oficiale, fals intelectual, uz de fals, fals în înscrisuri sub
semnătură privată precum și de mai multe încălcări ale dispozițiilor
legale!
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Președintele-Director general Doina Gradea a plătit din fonduri publice,
fără bază legală și/sau contractuală, suma de 1 062 634,98 lei! – se arată
în Procesul Verbal al inspectiei!

Conform PV de inspecție, Ministerul Finanțelor va sesiza organele de
cercetare penală!

Un document incendiar intrat în posesia MediaSind TVR prin Platforma
GlobaLeaks FAIR-MediaSind a avertizorilor publici din cultură și
mass-media! dezvăluie corupția din cea mai mare instituție de presă a
statului român – Societatea Română de Televiziune - SRTV.

În urma unei sesizări primite ca urmare a modului defectuos în care
conducerea SRTV a înțeles să deruleze un contract de importanță
strategică pentru instituție, dar și pentru România, și anume transmiterea
prin satelit a programelor Televiziunii Naționale, Ministerul Finanțelor
Publice, prin Direcția Generală de Inspecție Economico-Financiară, a
efectuat în perioada 25.08.2020-15.09.2020 un control la sediul SRTV.
Scopul inspecției a fost pentru verificarea aspectelor sesizate de Direcția
Generală de Control Financiar Preventiv din cadrul Ministerului
Finanțelor Publice în legătură cu modul de atribuire, încheiere și derulare
a contractului de transmitere a programelor SRTV prin satelit.

Procesul Verbal de inspecție semnat în data de 26.10.2020 de inspectorii
Ministerului Finanțelor cu președintele-director general Doina Gradea,
prezintă cum conducerea instituției, ajutată de câțiva subalterni slugarnici,
comite mai multe fapte care intră sub incidența Codului Penal, cum ar
fi fals material în înscrisuri oficiale, fals intelectual, uz de fals, fals în
înscrisuri sub semnătură private.

Nu în ultimul rând, documentul evidențiază și mai multe încălcări ale
Legii nr.500/2002, Ordonanței Guvernului nr. 119/1999, Ordinului
Finanțelor Publice nr.1782/2002 și altele, în derularea contractului pentru
transmiterea prin satelit a programelor TVR.

Inspectorii au constatat că acest Contract nu putea fi încheiat la data de
30.12.2020, așa cum s-a menționat în mod fals în document, întrucât doar
la data de 13.01.2020 a fost prezentat pentru viza de control financiar
preventiv!

https://mail.cnslr-fratia.ro/owa/redir.aspx?REF=BJz_TPg7X2WqDZ6qSzUZ3Vq2c0IABnxggb-cp32RXC3wyVeVE4fYCAFodHRwOi8vd3d3Lm1lZGlhc2luZC5yby9jb211bmljYXRlLTEvcGxhdGZvcm1hZ2xvYmFsZWFrc2ZvbG9zaXRhaW5hcGFyYXJlYWx1Y3JhdG9yaWxvcmRpbmN1bHR1cmFzaW1hc3MtbWVkaWFmYWlyLW1lZGlhc2luZGlucGFydGVuZXJpYXRjdWNqaWxhbnNlYXphcHJpbWFwbGF0Zm9ybWFhYXZlcnRpem9yaWxvcnB1YmxpY2lkaW5jdWx0dXJhc2ltYXNzLW1lZGlh
https://mail.cnslr-fratia.ro/owa/redir.aspx?REF=BJz_TPg7X2WqDZ6qSzUZ3Vq2c0IABnxggb-cp32RXC3wyVeVE4fYCAFodHRwOi8vd3d3Lm1lZGlhc2luZC5yby9jb211bmljYXRlLTEvcGxhdGZvcm1hZ2xvYmFsZWFrc2ZvbG9zaXRhaW5hcGFyYXJlYWx1Y3JhdG9yaWxvcmRpbmN1bHR1cmFzaW1hc3MtbWVkaWFmYWlyLW1lZGlhc2luZGlucGFydGVuZXJpYXRjdWNqaWxhbnNlYXphcHJpbWFwbGF0Zm9ybWFhYXZlcnRpem9yaWxvcnB1YmxpY2lkaW5jdWx0dXJhc2ltYXNzLW1lZGlh
https://mail.cnslr-fratia.ro/owa/redir.aspx?REF=BJz_TPg7X2WqDZ6qSzUZ3Vq2c0IABnxggb-cp32RXC3wyVeVE4fYCAFodHRwOi8vd3d3Lm1lZGlhc2luZC5yby9jb211bmljYXRlLTEvcGxhdGZvcm1hZ2xvYmFsZWFrc2ZvbG9zaXRhaW5hcGFyYXJlYWx1Y3JhdG9yaWxvcmRpbmN1bHR1cmFzaW1hc3MtbWVkaWFmYWlyLW1lZGlhc2luZGlucGFydGVuZXJpYXRjdWNqaWxhbnNlYXphcHJpbWFwbGF0Zm9ybWFhYXZlcnRpem9yaWxvcnB1YmxpY2lkaW5jdWx0dXJhc2ltYXNzLW1lZGlh
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Persoana desemnată cu viza de control financiar preventiv a notificat în
data de 13.01.2020 atât pe Directorul Departamentului Economic al
instituției, Liliana Potecă, dar și Președintele-director general, Doina
Gradea, că nu acordă viză pentru suma de 18.849.600 euro, sesizând, în
acest caz și pe controlorul delegat de Minsterul Finantelor Publice să
monitorizeze activitatea din SRTV!

Cu toate acestea, contractul a fost derulat în continuare iar în data
de 17.03.2020 președintele- director general al SRTV, Doina Gradea, a
încălcat și prevederile art.22 din Legea nr.500/2002 și ale Ordonanței
Guvernului nr.119/1999, întrucât SRTV a plătit din fonduri publice, “fără
bază legală și/sau contractuală”, suma de 1 497 349,39 lei, cu 1 062
634,98 lei mai mare față de valoarea reală de 434 714,41 lei a serviciilor
prestate ce au trebuit decontate de la data semnării și înregistrării: “Ca
urmare, SRTV datorează bugetului de stat suma de 1.062.634,98 lei, sens
în care, în baza prevederilor art.22 alin 8 din Ordonanta Guvernului nr.
119/1999, organul de control va emite titlul de creanță bugetară în
valoare totală de 1.125.755,50 lei, din care 1.062.634,98 lei creanță
bugetară principală și 63.120,52 lei accesorii calculate…” – se
menționează în documentul de control.

Pe lângă prejudiciul produs, inspectorii au mai constatat “nerespectarea
de către Președintele-Director general al SRTV a prevederilor art. 4 alin
6 din Legea nr.500/2002, în sensul că la data de 20.12.2019, la
operațiunea Propunere de angajare a unei cheltuieli în limita creditelor de
angajament rămasă până la sfârșitul exercițiului bugetar 2019, în valoare
de 88.649.319 lei a fost depășită cu valoarea de 1.338.671,40 lei, întrucât
la valoarea contractului de servicii de 18.849.600 euro a fost luat în calcul
un curs valutar de 4,70299 lei/euro și nu cursul valutar oficial al BNR din
data de 19.12.2019.” – se arată în documentul de control.

Procesul verbal de inspecție conține un număr de 42 de anexe cuprinse
într-un număr de 252 file care prezintă mult mai multe abateri și încălcări
flagrante ale legii de către conducerea TVR. Documentul a fost întocmit
în 4 exemplare, din care unul pentru SRTV, unul pentru Ministerul
Finanțelor, unul pentru ANAF și unul pentru organul de cercetare penală.
Având în vedere aceste fapte grave precum și prejudiciul produs și
constatat de organele de control, Sindicatul Român al Jurnaliștilor
MediaSind solicită membrilor Consiliului de Administrație să convoace
de urgență ședința CA și, în baza art.220 Cod Civil, să voteze
introducerea acțiunii în atragerea răspunderii juridice a administratorului
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Doina Gradea. Conform art 220 alin 4, Cod Civil, ”Dacă s-a hotărât
introducerea acțiunii în răspundere împotriva administratorilor,
mandatul acestora încetează de drept și organul de conducere competent
va proceda la înlocuirea lor.”

Vă prezentăm atașat Concluziile Procesului – Verbal de inspecție încheiat
în data de 26.10.2020.

(Sursa: Departament Comunicare MediaSind TVR)

• ANRE a aprobat regulamentul prin care consumatorii sunt
racordati gratis la reteaua de gaze

Autoritatea Nationala de Reglementare in Energie (ANRE) a aprobat
regulamentul care obliga distribuitorii sa finantele lucrarile de racordare a
retea la clientilor, urmand ca aceste costuri sa fie recuperate ulterior, prin
tarifele de distributie, potrivit unui comunicat al autoritatii remis, joi, 12
noiembrie.

Astfel, operatorul de distributie nu poate refuza racordarea la sistem si
este obligat sa finanteze lucrarile pentru realizarea
obiectivelor/conductelor necesare racordarii consumatorilor aflati in
perimetrul unitatii administrativ-teritoriale pentru care a fost concesionat
serviciul public de distributie. Termenul de extindere si/sau bransare a
consumatorilor nu poate depasi termenul de 90 de zile de la data obtinerii
autorizatiei de construire.

Operatorul de distributie are obligatia sa racordeze toti solicitantii, viitori
clienti finali casnici la sistemul de distributie, in termen de 90 zile de la
data obtinerii autorizatiei de construire. Recuperarea costurilor privind
racordarea clientilor casnici se realizeaza prin tarifele de distributie.

Lucrarile necesare racordarii vor fi realizate de catre operatorii economici
autorizati de catre ANRE si selectati prin proceduri concurentiale,
transparente si nediscriminatorii de catre operatorul de distributie.

In cazul clientului final non-casnic, operatorul de distributie are obligatia
sa asigure finantarea si realizarea lucrarilor de proiectare si executie a
instalatiei de extindere si bransare pana la 2500 metri.

https://ziare.com/anre/
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Solicitantul, viitor client final non-casnic, are obligatia sa utilizeze locul
de consum si sa pastreze destinatia acestuia pe o perioada de 5 ani de la
data punerii in functiune a instalatiei de racordare. In situatia in care
instalatia de extindere si bransare este mai mare de 2.500 metri,
operatorul de distributie are obligatia sa asigure finantarea lucrarilor de
proiectare si executie in vederea realizarii obiectivelor/conductelor parti
componente ale sistemului de distributie necesare racordarii indiferent de
lungime, urmand ca instalatia de racordare sa fie finantata de clientul
final non-casnic.

De asemenea, noul Regulament permite accesul la gaze naturale unui
numar sporit de utilizatori si, in acelasi timp, vine in sprijinul viitorilor
clienti finali casnici cu venituri reduse, spun reprezentantii ANRE.

"Punerea in aplicare a prevederilor Regulamentului are un impact
important asupra consumatorilor clienti finali casnici si prin dezvoltarea
programelor de alimentare cu gaze naturale a localitatilor si de
extindere/infiintare a sistemelor de distributie a gazelor naturale, astfel
autoritatile administratiei publice au posibilitatea sa realizeze planurile de
dezvoltare a sistemelor de distributie pe termen mediu si lung prin
finantarea acestor lucrari din fonduri nerambursabile", se arata in
comunicat.

Avand in vedere faptul ca prevederile Legii nr. 155/2020 au intrat in
vigoare la data de 30 iulie 2020, tarifele de racordare incasate de catre
operatorii de distributie ulterior acestei date, in situatia in care nu exista
un contract de racordare semnat, se vor returna in termen de 30 de zile de
la data publicarii in Monitorul Oficial al prezentului Ordin de aprobare al
Regulamentului.

Cererile de racordare depuse anterior datei de 30 iulie 2020 isi mentin
valabilitatea fara a putea fi prelungite, urmand ca procesul de racordare sa
decurga conform Regulamentului.

(Sursa: ziare.com)

https://ziare.com/social/lucrari/
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Romgaz și OMV Petrom vor să înfiinţeze prima fermă de producţie
a hidrogenului din surse eoliene- Niculae Havrileț

Până la jumătatea anului viitor, în România vor exista cel puţin două
parcuri eoliene şi/sau solare care vor avea producţie de hidrogen, a
declarat joi Niculae Havrileţ, secretar de stat în Ministerul Economiei, în
cadrul unui forum despre energia verde. Acesta spune că cei doi mari
producători de gaze Romgaz și Petrom doresc, printr-o acțiune comună,
să înfiinţeze prima fermă de producţie a hidrogenului din surse eoliene, în
zona Dobrogea.

"Pentru că tehnologia este foarte scumpă, există o iniţiativă ca acest
hidrogen fabricat în premieră să fie utilizat în zona producătorilor de
energie electrică din Delta Dunării, întrucât nu sunt permise acolo
realizările de conducte de gaze sau alte investiţii din cauza restricţiilor de
mediu", a mai spus Havrileţ, citat de Agerpres.

Potrivit acestuia, oraşul Sulina a rămas fără energie termică, întrucât
capacitatea pe cărbune de acolo nu a mai putut fi folosită. Locuitorii din
Delta Dunării au subvenţionate atât carburanţii, cât şi o parte din
consumul de energie electrică, ceea ce ar face ca şi hidrogenul să fie
subvenţionat, dacă s-ar utiliza în această zonă.

La nivelul Comisiei Europene s-a stabilit că producţia de hidrogen trebuie
susţinută din fonduri europene, iar Fondul de Modernizare va încuraja
producţia de energie electrică care poate fi stocată fie în baterii, fie în
hidrogen, a mai spus Havrileț.

Niculae Havrileț a reamintit de potențialul eolian uriaş din Marea Neagră,
de peste 70.000 de MW. Această energie ar putea folosită inclusiv pentru
producţia de hidrogen, a mai spus reprezentantul Ministerului Economiei.

"Vrem ca din Fondul de Modernizare, fond alimentat din vânzarea
certificatelor de emisii de dioxid de carbon, să promovăm în continuare
producţia de energie din surse regenerabile, în special offshore wind.
Datorită simplificării tehnologiei, succesul înregistrat de Marea Britanie
în acest sector în 20 de ani România ar putea să îl ajungă în 5-6 ani", a
precizat Havrileț.

(Sursa: hotnews.ro)
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• Unul din patru tineri din România nu munceşte şi nu studiază -
oficial guvernamental

Unul din patru tineri din România nu munceşte şi nu studiază, cifre
îngrijorătoare pentru ţara noastră, a declarat, joi, consilierul de stat Laszlo
Borbely, coordonator al Departamentului pentru Dezvoltare Durabilă din
subordinea Guvernului.

"1 din 4 tineri din România nu munceşte şi nu studiază, cifre
îngrijorătoare pentru ţara noastră. Soluţii există, iar investiţiile în educaţia
pentru dezvoltare durabilă pot contribui la schimbarea acestor statistici.
Prin specificul său, acest tip de educaţie poate fi integrat cu succes
inclusiv în curriculumul tehnic, de specialitate, din învăţământul
profesional şi tehnic în domeniul agricol. Dacă generaţia tânără, care s-a
dovedit a fi foarte receptivă, va îmbrăţişa principiile dezvoltării durabile
cât mai devreme, atunci noua abordare va contribui definitoriu la
îmbunătăţirea calităţii vieţii populaţiei şi la formarea unei societăţi
durabile şi sustenabile, dezideratul nostru al tuturor", a susținut Borbely
la evenimentul Educaţie pentru Dezvoltare Durabilă în Învăţământul
Profesional şi Tehnic, domeniul agricol.

Ministrul Agriculturii, Adrian Oros, a spus că învăţământul în sistem dual
este soluţia realistă şi cu rezultate imediate pentru formarea unei forţe de
muncă calificate în agricultură, "în vederea revigorării învăţământului
profesional şi tehnic agricol".

"În acest mod, şcoala vine într-un parteneriat cu agenţii economici, cu
fermierii, cu procesatorii, în aşa fel încât elevii acestor forme de
învăţământ să beneficieze de o pregătire practică cât mai solidă. Aceasta
ar urma să se desfăşoare în ferme, în fabrici de procesare lapte, carne,
legume, care activează pe piaţă în relaţii economice şi juridice cu alte
firme sau ferme în care se lucrează cu tehnologie din anul 2020. Astfel, la
finalul cursurilor, absolvenţii acestei forme de pregătire de învăţământ
dual vor avea suficiente competenţe cu care să-şi găsească un loc de
muncă încă din primele zile după absolvire, iar acea diplomă va fi
acoperită de competenţe reale. Ştiu că există şi o dorinţă a fermierilor şi a
procesatorilor de a intra în acest parteneriat pentru învăţământ dual,
pentru că agricultura şi industria alimentară românească au mare nevoie
de personal calificat şi responsabil", a declarat Oros.

(Sursa: hotnews.ro)
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• Ceremonii de Ziua Naţională în pandemie: cu triaj observaţional şi
dezinfectarea participanților, anunță CNSU

Comitetul Naţional pentru Situaţii de Urgenţă propune, prin hotărârea
adoptată joi referitoare la prelungirea stării de alertă pe teritoriul
României, aprobarea organizării ceremoniilor oficiale dedicate Zilei
Naţionale la Arcul de Triumf din Capitală cu participarea a cel mult 400
de persoane.

În municipiile reşedinţă de judeţ, ceremoniile sunt premise cu participarea
a cel mult 100 de persoane, fără public.

Măsuri care trebuie respectate pe durata ceremoniilor de Ziua Națională a
României:

- purtarea măştii de protecţie, astfel încât să acopere nasul şi gura, de
către toţi participanţii;

- dezinfectarea obligatorie a mâinilor, pentru toate persoanele care
sosesc în spaţiul delimitat în care se desfăşoară ceremonia;

- menţinerea distanţei fizice de minimum 1 metru între participanţi şi
asigurarea unei suprafeţe de minimum 4 mp/persoană, acolo unde este
posibil, precum şi delimitarea prin semne vizibile a perimetrului;

- aplicarea regulilor de igienă colectivă şi individuală pentru prevenirea
contaminării şi limitarea răspândirii virusului SARS-CoV-2;

- efectuarea triajului observaţional şi dezinfectarea obligatorie a mâinilor,
pentru toate persoanele care intră/sosesc în spaţiul în care se desfăşoară
ceremonia;

- durata ceremoniei este de maximum o oră.

(Sursa: stiri.tvr.ro)

• Comitetul Naţional pentru Situaţii de Urgenţă a actualizat lista
ţărilor pentru care se impune carantina la revenirea în România

Comitetul Naţional pentru Situaţii de Urgenţă a actualizat lista ţărilor/
zonelor/ teritoriilor de risc epidemiologic ridicat pentru care se instituie
măsura carantinei asupra persoanelor care sosesc în România din acestea.
Listă intră în vigoare de la data de 13 noiembrie.



CNSLR Fratia Revista Presei 13 noiembrie 2020 28

În zona galbenă, pentru care se impune carantină la domiciliu/ locaţia
declarată pentru 14 zile, se află următoarele state:

* Andorra

* Polinezia Franceză

* Cehia

* Luxemburg

* Belgia

* Elveţia

* Liechtenstein

* Slovenia

* Armenia

* Franţa

* Muntenegru

* Austria

* Polonia

* Georgia

* Croaţia

* Olanda

* Italia

* Bosnia şi Herţegovina

* San Marino

* Macedonia de Nord

* Guam

* Spania
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* Portugalia

* Slovacia

* Iordania

* Ungaria

* Monaco

* Bulgaria

* Lituania

* Danemarca (urmare a detecţiei circulaţiei în populaţia umană a unei noi
variante de virus SARS-CoV-2).

(Sursa: stiri.tvr.ro)

• După ce a primit premiul 'Otto cel Mare', acum Iohannis primește
și distincția 'Carol cel Mare'

Preşedintele Klaus Iohannis va participa, vineri, la videoconferinţa
"Charlemagne Prize Europa Summit", organizată de Societatea pentru
Conferirea Premiului Internaţional "Carol cel Mare" al oraşului Aachen.
În urmă cu aproximativ o lună, președintele Klaus Iohannis a participat la
festivitatea de decernare a Premiului „Otto cel Mare”, la Magdeburg, în
Germania. Președintele a primit distincția pentru „onorarea marilor merite
în procesul european de unificare”.

Cu acest prilej, şeful statului va susţine alocuţiunea principală în cadrul
panelului intitulat "Depăşirea discrepanţelor din interiorul Uniunii
Europene".

Potrivit Administraţiei Prezidenţiale, la eveniment vor participa înalţi
oficiali germani şi europeni, foşti laureaţi ai premiului internaţional
"Carol cel Mare", alături de analişti, jurnalişti şi reprezentanţi ai mediului
de afaceri, informează Agerpres.

http://www.agerpres.ro/
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Premiul internaţional "Carol cel Mare" este conferit, anual, în oraşul
Aachen, personalităţilor publice sau organizaţiilor care s-au remarcat prin
implicarea deosebită în favoarea unităţii europene sau cooperării între
statele membre. Distincţia este acordată în memoria împăratului Carol cel
Mare, întemeietorul Imperiului Carolingian, primul împărat recunoscut în
Europa de Vest după căderea Imperiului Roman de Apus, care a domnit
şi a fost înmormântat la Aachen.

Preşedintele Iohannis este laureatul pentru anul 2020 al Premiului
internaţional "Carol cel Mare" al oraşului Aachen. Din cauza pandemiei
de COVID-19, ceremonia de decernare a premiului, iniţial programată
pentru data de 21 mai 2020, a fost amânată pentru data de 13 mai 2021, la
Aachen.

Pe lista laureaţilor se află părinţii fondatori ai Comunităţii Europene,
arhitecţii Uniunii Europene moderne şi reprezentanţii mişcărilor
democratice din Europa Centrală şi de Est. Printre personalităţile
marcante care au primit acest premiu se numără Winston Churchill,
Henry Kissinger, Vaclav Havel, Jean-Claude Juncker, Angela Merkel,
Donald Tusk, Herman Van Rompuy, Martin Schulz, Papa Francisc,
Simone Veil, Regele Juan Carlos al Spaniei sau Papa Ioan Paul al II-lea,
care a primit, în 2004, singurul Premiu Extraordinar "Carol cel Mare"
acordat până în prezent. Ultimii doi laureaţi au fost preşedintele
Republicii Franceze, Emmanuel Macron, în 2018, şi secretarul general al
Organizaţiei Naţiunilor Unite, Antonio Guterres, în 2019.

(Sursa: stirpesurse.ro)

• Comisia Europeana sustine ca trecerea la invatamantul online in
Romania risca sa agraveze inegalitatile din educatie, deja existente

Comisia Europeana a publicat joi, 12 noiembrie, monitorul anual al
educatiei si formarii in care a subliniat ca trecerea la invatamantul la
distanta risca sa agraveze inegalitatile deja existente in Romania.

Monitorul analizeaza cum evolueaza educatia si formarea in UE si in
statele sale membre.

Referitor la situatia din Romania este aratat ca au fost depuse "unele
eforturi pentru imbunatatirea calitatii educatiei si a ingrijirii prescolarilor
si pentru consolidarea formarii initiale a cadrelor didactice".
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In pofida mai multor initiative, este necesara imbunatatirea competentelor
digitale ale profesorilor, ale instructorilor si ale elevilor/ studentilor si
este necesara asigurarea unei mai bune dotari a scolilor cu echipamente
digitale.

Competentele de baza

Un procent ridicat de tineri au un nivel inadecvat in ceea ce priveste
competentele de baza. Asigurarea educatiei si formarii de calitate si
relevante pentru piata muncii reprezinta in continuare o provocare majora.

Contextul socio-economic afecteaza in mod semnificativ performantele
elevilor/ studentilor, limitand rolul pe care il poate juca educatia ca garant
al egalitatii de sanse. In pofida masurilor de atenuare a impactului pe care
il are COVID-19 asupra educatiei, trecerea la invatamantul la distanta
risca sa agraveze inegalitatile deja mari.

Era digitala
Anul acesta, Monitorul se axeaza in special pe predarea si invatarea in era
digitala.

Criza provocata de noul coronavirus a demonstrat importanta solutiilor
digitale pentru predare si invatare si a evidentiat punctele slabe existente.

Comisarul pentru inovare, cercetare, cultura, educatie si tineret, Mariya
Gabriel, a declarat: "Sunt incantata de faptul ca educatia digitala este
tema principala a Monitorului educatiei si formarii din acest an, raportul
emblematic al Comisiei privind educatia in Europa. Consideram ca este
necesar sa aducem schimbari profunde in educatia digitala si ne angajam
sa sporim alfabetizarea digitala in Europa. Recent, Comisia a propus un
pachet de initiative, inclusiv noul Plan de actiune pentru educatia digitala
2021-2027, care va consolida contributia educatiei si formarii la
redresarea UE in urma crizei provocate de coronavirus si va contribui la
construirea unei Europe digitale si ecologice".

In ciuda investitiilor pe care statele membre le-au facut in ultimii ani in
infrastructura digitala dedicata educatiei si formarii, persista disparitati
mari, atat intre tari, cat si in interiorul lor.

"Naivi ai erei digitale"

https://ziare.com/scoala/educatie/
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Contrar opiniei larg raspandite conform careia tinerii de astazi reprezinta
o generatie de "nativi ai erei digitale", rezultatele sondajului indica faptul
ca multi dintre ei nu-si dezvolta competentele digitale la un nivel
suficient. In toate tarile care au facut obiectul anchetei, peste 15% din
populatia de elevi dispun de competente digitale insuficiente. In plus,
dovezile furnizate de OCDE indica faptul ca profesorii din invatamantul
secundar inferior din tarile UE beneficiaza rareori de formare privind
utilizarea tehnologiei informatiei si comunicatiilor (TIC) pentru predare si
ca profesorii isi exprima nevoia puternica de dezvoltare profesionala in
utilizarea competentelor TIC pentru predare.

In evaluarea sa anuala a modului in care sistemele educationale din
Uniunea Europeana abordeaza principalele provocari in materie de
educatie, Comisia subliniaza progresele inregistrate in reducerea parasirii
timpurii a scolii si cresterea participarii in toate sectoarele educatiei,
incepand de la varsta prescolara si pana la invatamantul tertiar.

Aproximativ o persoana din cinci, in varsta de 15 ani, demonstreaza un
nivel de competenta la citire, matematica si stiinte care este insuficient
pentru participarea deplina la mersul societatii. Avand in vedere impactul
contextului socioeconomic asupra performantei elevilor in ceea ce
priveste competentele de baza si digitale, este esential sa se abordeze
dezavantajele in materie de educatie si formare si sa se reduca decalajul
digital dintre elevi.

Investitiile in educatie
Recunoscand faptul ca investitiile corespunzatoare in educatie contribuie
la cresterea economica si la incluziunea sociala, statele membre ale UE au
mentinut cheltuielile publice pentru educatie la aproximativ 10% din
totalul cheltuielilor publice, conform celor mai recente date ale
Monitorului.

Monitorul educatiei si formarii analizeaza principalele provocari cu care
se confrunta sistemele de educatie europene si prezinta politicile care pot
imbunatati capacitatea de reactie a acestora fata de nevoile societale si ale
pietei fortei de munca. Raportul cuprinde o comparatie intre tari,
prezentand si 27 de rapoarte de tara aprofundate.

Educatia ocupa in continuare un loc important pe agenda politica a UE.
La 30 septembrie, Comisia a adoptat doua initiative care vor consolida
contributia educatiei si formarii la redresarea UE in urma crizei provocate
de coronavirus.

https://ziare.com/scoala/elevi/
https://ziare.com/scoala/matematica/
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Creionand o viziune asupra Spatiului european al educatiei care va prinde
forma pana in 2025, Comisia a propus noi initiative, mai multe investitii
si o cooperare mai stransa intre statele membre pentru a-i ajuta pe toti
europenii, de toate varstele, sa beneficieze de oferta bogata pusa la
dispozitie de UE in materie de educatie si formare. Comisia a adoptat, de
asemenea, un nou Plan de actiune pentru educatia digitala, care reflecta
invatamintele desprinse di criza provocata de coronavirus si schiteaza
planul unui ecosistem educational digital de inalta performanta, cu
competente digitale dezvoltate pentru transformarea digitala.

(Sursa: ziare.com)
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